

и организатор нашей победы

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

№ 61 (3361) Воскресенье, 20 мая 1945 г. год изд. XVII-й Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

## Больше товаров ширпотреба

Наш народ, чтобы добиться победы над врагом, во время Великой Отечественной войны отказывал себе во многом, шел сознательно на серьезные материальные лишения, все отдавая для фронта, для победы.

И вот война победоносно закончена. Враг разбит. Начался период мирного развития. Наш народ своим трудом неустанно продолжает бороться за дальнейшее упрочение могущества своей Родины.

Но теперь нужно позаботиться об удовлетворении бытовых нужд трудящихся.

Больше выпускать товаров широкого потребления для населения! Эта задача должна стоять в центре внимания, как предприятий местной промышленности, так и госпредприятий.

У нас в Богородске широкая сеть предприятий местной промышленности позволяет организовать выпуск товаров ширпотреба на полное удовлетворение нужд населения. Между

тем, наши промартель делают в этом направлении пока что робкие начинания.

Ничем иным, как только пренебрежительным отношением к нуждам населения можно объяснить тот факт, что кирпичный завод горпромкомбината (директор тов. Чернышев) до сих пор не приступил к выпуску кирпича и артель „Трудовое членство“ (председатель тов. Хохлов) за 4 месяца текущего года выполнила план по выпуску строительного войлока всего лишь на 24 процента.

Такое положение дальше терпеть быть не может.

Цеха ширпотреба госпредприятий выпускают продукцию часто ненужную, или неособенно необходимую потребителю.

Мало обращается внимания и на качество выпускаемой продукции ширпотреба.

Удовлетворение бытовых нужд трудящихся нашей Родины, отдавших все силы на разгром врага, является важнейшей задачей сегодняшнего дня.

## Соревнование их не касается

Инженерно-технические работники завода имени Кашина не участвуют в социалистическом соревновании, видимо, считая это излишней нагрузкой. Ни главный инженер, ни главный механик, ни главный бухгалтер не имеют трудовых обязательств. Как же можно ждать от завода хорошей работы.

Выполнение производственной программы в натуре резко идет вразрез с выполнением программы по валу. Взять, например, выполнение программы в

марте. Производственная программа по валу выполнена на 100,9 процента, в натуре же всего на 34,3 процента.

В мае получилось наоборот. На 16 чело выполнение в натуре составляло 100,4 процента, по валу 31,4 процента.

Инженерно-технические работники должны возглавлять социалистическое соревнование, а не стоять в стороне от этого важного дела.

М. Сохов.

## Портреты

На наш завод, в наш цех к токарному станку и обязательно с внученком, Колькой, рядом— захотелось встать пенсионеру-старичку, чтоб наблюдать за постреленком отчим взглядом и так с тех пор шел между ними станочный разговор. Однажды в перерыв (то было прошлым летом) Колька, прочитав в газете под портретом— „Семенов Алексей—герой блиц“ растерянно проговорил: —Ведь это мой отец... Хоть дед стоял с ним. Но он искал его незримым взглядом. И сквозь мажорчные облака смотрели все на счастье мальчика и старика.

А вскоре на заводе (и кто б подумать мог!) за труд к правительственной награде представлен паренек. Герой труда! А ведь ему всего пятнадцать лет. В газете напечатали его портрет. Спустя полгода и дед медалью награжден и так же в газете Портрет старика—героя помещен. Своей старухе дед сказал: —Нас, старуха, знает вся страна. У нас медали, ордена. И посмотрев на свой портрет, добавил— „Мне кажется, что я стал моложе. И ОРЕНБУРГСКИЙ.

В славные дни нашего победного торжества глубокой благодарностью преполнены сердца советских людей к великой партии большевиков, партии Ленина—Сталина. Ее руководству обязана наша страна историческими победами в напряженной и трудной борьбе против германского империализма.

Отечественная война завершилась нашей полной победой. В невиданной по своим масштабам войне против гитлеровской Германии победило Советское государство. Германская армия капитулировала. Жестокий и сильный враг, намеврившийся поработить и уничтожить народ нашей страны, поставлен на колени, повержен в прах.

Величайшим источником силы Советского государства является партия большевиков. Партия, руководимая товарищем Сталиным, разработала программу борьбы народа против немецко-фашистских захватчиков, организовала разгром гитлеровской Германии.

Большевики вдохновляли народ высокой идеей освобождения Родины, идеей священной, справедливой войны против немецкого империализма. Первыми шли коммунисты в ряды героической Красной Армии, в отряды народного ополчения, составляли костяк партизанских отрядов, спасали от врага советские предприятия и руководили возрождением их на новых местах, показывая всюду пример настойчивости, дисциплины, самоотверженного труда, преодоления трудностей военного времени.

Руководящая роль большевистской партии в годы Отечественной войны неразрывно связана со всей ее предшествующей деятельностью. Народ наш верил и в дни войны свою судьбу партии Ленина—Сталина, потому что она всегда мужественно и умело боролась за свободу и счастье трудящихся, за народные интересы. Лучшие сыны партии отдавали жизнь за народ в жестокой борьбе против царской реакции, на полях сражений гражданской войны, смело и самоотверженно боролись за экономический расцвет нашей Родины, за превращение ее в могучую социалистическую державу. Благодаря мудрой политике большевистской партии в нашей стране победил самый передовой в мире социалистический строй. Преимуществом социалистического строя явились решающим условием нашей победы.

Товарищ Сталин в своем историческом, памятном каждому советскому человеку, выступлении 3 июля 1941 года призвал миллионы советских людей следовать примеру большевиков, основным качеством которых является „храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины“. Герои в нашей стране стали массовыми. В этом—великая заслуга партии большевиков.

Героизм и самоотверженность советских патриотов партия сочетала с самой высокой в мире организацией военного разгрома врага. В результате огромных усилий партии по созданию, укреплению и боевой подготовке вооруженных сил СССР наша Родина получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза. Красная Армия победила врага победоносной сталинской стратегией, победила своим воинским мастерством, своим великопленным вооружением.

Военной победой над гитлеровской Германией советский народ обязан партии большевиков, вождю партии и народа товарищу Сталину.

Огромная организаторская работа партии в годы Отечественной войны. Задачи ее определены были товарищем Сталиным. Надо было „перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задавая организации разгрома врага“.

Отечественная война поставила перед нашей страной такие задачи, которых не решала никогда ни одна страна в мире. Тысячи заводов были сняты со своих мест. Большевики руководили эвакуацией гражданских масштабов. Одновременно широко было развернуто новое строительство. Новые металлургические заводы, новые домные печи были построены на Урале, в Сибири, в Средней Азии. На Востоке вошли в строй сотни новых угольных шахт. Партия неустанно боролась за наращивание энергетических мощностей.

Гигантская организаторская работа была проделана и в области сельского хозяйства. Опираясь на замечательные преимущества колхозного строя, партия организовала героический труд советского крестьянства, обеспечившего армию и страну хлебом, а промышленность сырьем.

Все это осуществлялось, проводилось в жизнь под руководством партийных организаций. Рабочие, колхозники, интеллигенция с величайшим патриотическим порывом работали не покладая рук, совершая великие трудовые подвиги. Партия направляла их усилия. „Организаторская работа партии,—говорит товарищ Сталин,—соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага“.

Осуществляя задачу невиданной перестройки всего хозяйства страны, партия боролась за неуклонное развертывание, увеличение военного производства. Всем своим авторитетом поддерживала партия передовые методы производства, борьбу за строящуюся экономию, поощряла рационализацию и изобретательство.

На четвертом году войны товарищ Сталин, оценивая итоги этой огромной работы, сказал: „Теперь Красная Армия имеет танков, орудий, самолетов не меньше, а больше, чем немецкая армия. Что касается качества нашей боевой техники, то в этом отношении она намного превосходит вооружение врага“.

Великой экономической победой нашей страны над гитлеровской Германией советский народ обязан партии большевиков, товарищу Сталину.

Этих результатов советский народ смог добиться благодаря великим преимуществам социалистического строя, благодаря победе социализма в нашей стране. В дни войны советский народ полностью ощутил плоды своей созидательной работы, осуществленной в годы сталинских пятилеток, в годы мирного социалистического строительства.

Еще в ходе освобождения нашей земли от немецких захватчиков партия поставила перед народом новую большую задачу восстановления всего того, что разрушили в советской стране гитлеровцы.

Партия направляет своих лучших работников в освобожденные области. Известны плоды этой великой работы. Весь мир поражен новым успехом Советского Союза. Вновь отстраняется наш чудесный Днепророс. Дают промышленную продукцию и Донбасс, и Ленинград. Хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается.

Партия вдохновляла, воодушевляла советский народ на борьбу, давала трудящимся ясные перспективы борьбы, правдиво освещала военную и международную обстановку, определяла практические задачи народа на каждом этапе войны. Она не скрывала, что враг силен, что нельзя кичиться успехами. Партия всегда учила, что победа завоевывается в боях и в труде.

Идеи большевистской партии, идеи Ленина и Сталина победили в этой войне. Наш народ победил благодаря тому, что он руководствовался и руководствуется самой передовой научной теорией,

теорией марксизма—ленинизма. Ни один народ в мире в годы современной войны не имел такой ясной перспективы, какую открывала перед советским народом большевистская партия. Выступления, приказы товарища Сталина, как яркий луч могучего прожектора, освещали путь нашей страны, служили путеводной звездой миллионам и миллионам людей, знавших, как и куда направить свои силы, чтобы скорее добиться победы.

Огромную силу придали нашему народу идеологии нашей партии, идеологии равноправия всех рас и наций, дружбы между народами. Она помогла сплечь все трудящиеся, всех народов СССР, послужила основой могучего и животворного советского патриотизма, она одержала полную победу над звериной, человеко-ненавистнической идеологией гитлеровцев.

Идейным разгромом врага народ наш обязан своей великой партии Ленина—Сталина.

Политика дружбы между народами, проводимая Советским государством, руководимым большевистской партией, привела к сплочению могучего блока антифашистских государств, к междунациональной изоляции гитлеровской Германии. Международные успехи СССР способствовали ускорению нашей победы над гитлеровской Германией.

Советский народ обязан партии замечательными победами советской внешней политики. Правильная, мудрая политика Советского государства обеспечила боевое содружество великих демократических государств мира в их борьбе против общего врага—гитлеровской Германии.

К великим успехам, к новому укреплению могущества Советской державы привела наш народ большевистская партия. Она смогла это сделать благодаря своим неразрывным связям с народными массами. Как легендарный Антей черпал свои силы от земли-матери, так партия Ленина—Сталина, руководя борьбой и работой народа, крепка и могуча той неизменной поддержкой, которую оказывают ей миллионы трудящихся.

„За время войны,—говорит товарищ Сталин,—партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся“.

Безгранично доверие народа к большевистской партии, его любовь к ней. В мире не было партии, столь близкой, родной народу. Авторитет и влияние партии нашли свое отражение в рядах партийных рядов. За годы войны в партию вступили миллионы воинов, рабочих, колхозников, интеллигентов. Свыше 5,700,000 человек насчитывает сейчас наша партия в своих рядах! Не лучшее ли это свидетельство того, что партия большевиков является подлинно народной партией, признанным вождем многомиллионных масс!

К великому, гениальному вождю большевистской партии товарищу Сталину—вдохновителю и организатору нашей победы—обращены думы и чувства народа. С именем Сталина на устах шли в бой, на приступ фашистских позиций суровые богатыри Сталинграда, герои Днепра, победители Берлина. О Сталине думал каждый рабочий, колхозник, интеллигент, работая без устали, не зная отдыха, чтобы приблизить желанный час нашей победы. И когда победа пришла, когда загремели залпы победных салютов, миллионы уст провозгласили любимое имя—Сталин, ибо Сталин означает Победа.

Мы победили в великой войне под руководством нашей славной партии Ленина—Сталина. Под руководством партии, под водительством товарища Сталина, выпольна его мудре предначертания, советский народ в кратчайший срок залечит раны, нанесенные войной, и добьется дальнейшего укрепления военно-экономической мощи нашей великой Советской державы. (Передвая „Правды“ за 16 мая)

Г/1245

**Заявление Фирлингера о Закарпатской Украине**

Лондон, 15 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, согласно сообщениям, полученным чехословацким пресс-бюро, чехословацкий премьер-министр Фирлингер заявил:

«Население Карпатской Украины составляют украинцы, говорящие на языке крестьян Подкарпатской и Харьковского областей. Сейчас они создали свое автономное правительство, которое выразило желание присоединиться к Советскому Союзу. Однако это правительство пока признает власть нашего правительства. Член бывшего чехословацкого государственного совета в Лондоне Иван Петрушак находится сейчас в Ужгороде в качестве представителя министра внутренних дел. Петрушак поддерживает связь с нами и действует в полном согласии как с чехословацким правительством, так и с национальным советом Карпатской Украины.

Президент Венес и наше правительство хотят разрешить вопрос о Карпатской Украине с Москвой самым дружеским образом, с учетом подлинных желаний, выраженных местным населением».

**Сообщение генштаба югославской армии**

Белград, 15 мая. ТАСС. В сообщении генерального штаба югославской армии от 15 мая говорится, что в результате быстрых и решительных действий в направлении верхнего течения реки Дравы югославские части отрезали пути отступления остаткам немецких, усташских и четнических частей, окружив их в районе Словеноградца, Дравограда и Марабора и после трехдневных ожесточенных боев разгромили их и принудили к капитуляции. Таким образом, ликвидированы последние неприязельские силы, оказавшие еще в этом районе сопротивление югославским частям. Взято в плен более 20 тыс. усташей, в том числе много известных военных преступников. Захвачено также большое число четников.

Югославские части принудили также к капитуляции последние остатки балканской группы немецких войск, которыми командовал генерал-фельдмаршал Лер. Взято в плен более 10 тыс. немцев. Во время боев убито более 5 тыс. солдат и офицеров противника. Освобождено около 8 тыс. гражданских лиц, насильно уведенных усташскими бандами. Захвачено большое количество оружия и военного материала.

**Пленение гитлеровцев Лей и Шварца**

Лондон, 17 мая. (ТАСС) Лондонское радио сообщает, что союзниками захвачены руководитель гитлеровского так называемого «трудового фронта» Роберт Лей и главный казначей гитлеровской партии Франц Шварц

**Накануне экзаменов и переводных испытаний**

Горячая и ответственная пора наступила для работников школы и учащихся. Осталось два дня, которые отделяют школу от начала выпускных экзаменов и переводных испытаний. Необходимо организованно провести этот заключительный, крайне ответственный период в жизни школы.

Для того, чтобы обеспечить нормальный и четкий ход экзаменов, школа № 3 своевременно старалась создать все условия для этого.

У нас в школе учащиеся знают расписание экзаменов и испытаний. В экзаменационные комиссии по всем выпускным классам вошли наиболее квалифицированные, опытные учителя.

К услугам учащихся — учебные кабинеты, приборы, на-

глядные пособия, библиотека. В школе оборудован физико-математический кабинет, где на столах расставлены приборы, которыми учащиеся могут пользоваться при подготовке к испытаниям.

Наглядные пособия по географии, истории, естествознанию и таблицы по русскому языку развешены по классам.

В школе оборудована витрина под названием «Порадуем Родину хорошими знаниями на экзаменах».

В библиотеке имеются учебники по всем классам и с 5 до 7 час. ежедневно учащиеся могут заниматься.

В школе было проведено общешкольное родительское собрание, на котором опытный педагог Ю. А. Паехина сделала доклад родителям — «Как роди-

тели должны помогать своим детям в учебе перед испытаниями и в период испытаний».

По всем предметам закончен программный материал, учителя провели повторение ранее пройденного материала на уроках и путем обзорных лекций.

В этом году в нашей школе держат экзамены на аттестат зрелости 26 девушек.

В дни экзаменов и проверочных испытаний школа даст отчет государству, народу в том, как она справилась со своими задачами по воспитанию подрастающего поколения нашей Родины. Каждая ученица даст отчет в том, как она выполняла свой патриотический долг — хорошо учиться

П.И.Махилова, директор средней школы № 3.

**Подпольные аборты**

(Из зала суда)

Гражданка Малышева, проживающая в гор. Богородке по улице Сушниковская, дом № 3, не имея никакого медицинского образования, не желая честно трудиться, заявила производством подпольных абортов. Аборты проводила в условиях антисанитарной обстановки. За проведенные аборты Малышева брала большие деньги.

Гр-ка К. Ч. М. после проведенного аборта 27 августа прошлого года находилась в тяжелом состоянии и 19 сентября скончалась, выдвинув вину на свою смерть.

Гнусные дела Малышевой разоблачены. Теперь она встала перед народным судом. Народный суд 2-го участка приговорил Малышеву к 8 годам лишения свободы в последующем поражением в избирательных правах на 3 года.

Б. Дубовский.

**СВОДКА**

о ходе ярового сева в колхозах района на 19 мая 1945 года

Наименование сельсоветов	Проц. выполн.
1 Алешковский	85
2 Бочеевский	82
3 Хвоцевский	81
4 Пантелеевский	79
5 Теряевский	78
6 Шанкинский	76
7 Шаргольский	76
8 Оленевский	75
9 Алексеевский	75
10 Шумиловский	73
11 Алшестеевский	72
12 Гарский	71
13 Инютинский	71
14 Швархинский	71
15 Дуденевский	70
16 Демидовский	69
17 Лакшанский	69
18 Каменский	68
19 Оранский	67
20 Букмиский	64
21 Сухоблудненский	64
22 Афанасьевский	64
23 Араловский	63
24 Сартаковский	61
25 Доскинский	60
26 Бурцевский	54

**Соревнование МТС**

**СВОДКА**

выполнения плана весенне-полевых работ МТС на 18 мая 1945 г.

1. Богородская	202 проц.
2. Хвоцевская	175 проц.
3. Каменская	148 проц.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

**РЕШЕНИЕ**

бюро Богородского РК ВКП(б) от 17 мая 1945 г.

**„Об организации весеннего ухода за лугами и пастбищами“**

Поддерживая инициативу комсомольцев и молодежи колхоза «Красный луч» Красно-Бакковского района — по организации весеннего ухода за лугами и пастбищами и улучшению их, бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. С целью улучшения лугов и пастбищ провести по району следующие мероприятия:

провести простейшее улучшение лугов на площади 7000 га, пастбищ 5000 га; очистить лугов от кочек с подсевом трав на площади 300 га; вырубать и раскорчевать кустарника на лугах на площади 300 га; осушить лугов на площади 150 га; произвести подкормку лугов на площади 150 га; произвести посев трав на лугах на площади 70 га; устроить вновь и восстановить старые прогоны скота на пастбища, водоемы и подходы к ним в каждом колхозе; организовать

загонную систему пастбы скота в 80 колхозах, лагерное содержание скота в 20 колхозах.

2. Обязать секретарей парт-организаций и комсомольских организаций, председателей сельсоветов обездать обращение комсомольцев и молодежи колхоза «Красный луч» среди широких масс колхозников, комсомольцев и молодежи.

Провести с 20 по 30 мая с.г. декаду по очистке и уходу за лугами и пастбищами, организовав массовый выход колхозников на эти работы.

3. Обязать РК ВЛКСМ оказывать практическую помощь первичным комсомольским организациям в организации комсомольско-молодежных бригад по улучшению лугов и пастбищ, добиваясь вовлечения всех комсомольцев и несоюзной молодежи в поход за создание прочной кормовой базы в каждом колхозе.

**Советы агронома**

Во время Отечественной войны значение силоса в кормлении сельскохозяйственных животных значительно выросло и колхозы из года в год увеличивают его заготовку. Однако, сидосный корм, обычно, является кормом углеводным, бедным белком, который составляет наиболее ценную часть корма.

Подсолнечник дает значительную силосную массу, но он тоже беден белком. Повышение белковости силосной массы подсолнечника может быть достигнуто путем смешивания при посеве к подсолнечнику семян других культур богатых белком. Наиболее подходящие для этого — вики яровая, вики озимая и горох.

С 1942 года на Горьковской зоотехнической опытной станции ведутся опыты по смешанным посевам подсолнечника с озимой и яровой вики. Результаты получаются хорошие. Смешанные посевы подсолнечника с озимой вики и подсолнечника с яровой вики, по сравнению с чистым посевом подсолнечника, дают возможность получить и большую силосную массу (до 30 процентов), и особенно важно, дают в 1,5—4,0 раза больше переваримого белка с единицы площади, т.е. с гектара. Силос из подсолнечника с вики охотно поедается животными, как более нежный и питательный корм.

**Обогащайте силос белком**

Агротехника смешанного посева на силос несложна. Весной, а лучше осенью, под яблечную веташку вносятся навоз из расчета 20—40 тонн на гектар. Перед посевом желательнее внести фосфорные и калийные удобрения, из расчета 3 центнера суперфосфата и 2 центнера калийной соли на гектар. Оба удобрения можно заменить золой в размере 10 центнер на гектар. Посев надо

производить рядовой сеялкой с междурядьями в 50—60 см. Норма высева: подсолнечника 15 кг. и вики яровой — 120 кг., или подсолнечника — 15 кг. и вики озимой — 90 кг. Посев производится вместе с ранними яровыми.

В течение вегетации междурядья следует прорыхлять два раза мотыгами или планетом. Причем первое рыхление нужно проводить как можно раньше (по всходам), второе — в стадии 3—4-х пар настоящих листьев.

Уборка массы производится в начале цветения подсолнечника.

Применение смешанных посевов силосных культур обогащает силос белком и позволяет сократить затрату концентрированных кормов.

К.Ф. Богатырева, научный сотрудник ГЗОС.